

sv. Jakobu „tabor“ ljudstva, na katerega so hoteli pripeljati na stotine zapeljanih ovčic iz Kranjske, da bi s tem domače napredno ljudstvo terorizirali in preganjali. Koroški Nemci in naprednjaki so seveda sklenili, da nstopijo z vso odločnostjo proti tej kranjski nasilnosti. In gotovo je, da bi te množice domačih poštenih Korošcev z isto odločnostjo zavrnile ta nesramni napad kranjskih hujskačev. Oblast je to preprečila. Izdala je povelje, da se k zborovanju v sv. Jakobu ne dopusti kranjskih hujskačev; obenem je seveda tudi prepovedala dohod Nemcev in naprednjakov. Medtem ko so se Nemci tega povelja držali, ker niso hoteli koroško ljudstvo žrtvovati žandarskim bajonetom, so na prvaškem zborovanju imeli v kljub temu kranjski hujskači prvo besedo. Tega oblast žalibog ni videla ali pa ni hotela videti . . .

Pomen prvaškega „tabora“ v Rožni dolini sicer ni velik. Kajti koroško ljudstvo je na raznih velikih zborovanjih po vsej deželi glasneje in odločnejše protestiralo proti napadom kranjskih prijateljev Srbov. Koroško ljudstvo samo nima in noče imeti nobenih zvez s tisto propalo bando, ki je še pred par meseci kričala „Živijo Srbija“ in nabirala denarje za „brate Srbe“, medtem ko se danes na gnusni hinavski način dela „patrijotično“ . . .

Koroško ljudstvo opozarja glasno vlado, da naj napravi protiaustrijski hujskariji slovenskih prvakov po Koroškem koncu. Drugače si bo de koroško ljudstvo — samo pomagalo!

Vrba na jezeru. (Duhovniški pretepač). Piše se nam: Dositia znani prvaški duhovnik Fritz v Kranzelhofenu še vedno nima dovolj s svojim sovraštvom proti vsem, kar je nemškega in naprednega. Zdaj naj čutijo njegovo sovraštvo tudi vbogi nedolžni otroci. Ta čudni duhovnik hoče otrokom, brčkone po srbskem muštru, „vero“ vailiti s palico, z lasanjem, z udarci s pestjo itd. Pojavila se je že cela vrsta pritožb glede surovega ravnanja z nemškimi in naprednimi otroci; ali stariši se doslej niso upali, napraviti pritožbo. Zdaj pa je vendar enkrat potrpežljivosti konec. Zadnji slučaj (z otrokom Nowak) pride k sodniji. Mi pa vprašamo: koliko časa bode cerkvena in šolska oblast deco pokvarjajoče delovanje tega neverjetnega duhovnika še trpela? Ali ne spada ta možakar, ki sam sebe ne zna premagati, že davno v penzijo ali pa v kakšno bolnišnico? Ljudstvo ima pravico, da zahteva tukaj spremembo, kajti le tedaj prišel bi v našo faro zopet pokoj!

Kleindorf. Piše se nam: Celovski „Mir“ je imel v št. 22 obilo laži in psokv na „Feuerwehr“ v Kleindorfu, ker so prišli prav po poštenem v našo vas poskušat hidrante pri vpeljavanju vodovodu in so bili tudi prav gostoljubno sprejeti. Priklatila se je pa tudi tolpa nahujskanin prvaških rogoviležev iz sosednje vasi Štebna, med njimi tudi znani podivjani razgrajč S. . . a in ti prvaški fantalini bi bili radi videli, da bi bilo prišlo do pretepa. Vsa čast pa gre g. Zenklu v Globasnici, ki je porabil pamet in pravočasno odpoklical svoje podložnike domu in s tem zabranil gotovi prvaški napad na nje. Heil fortschrittliche Feuerwehr in Kleindorf!

Več vaščanov.
Lepa napredna zmaga. Prvaški, kranjski in in srbofilski hujskači napravili so letos velikanski naskok na občino Finkenstein pri Beljaku. Hoteli so to vedno napredno koroško občino pridobiti, da bi potem tem lažje svoje hujskarije nadaljevali. Delali so seveda z znanimi klerikalnimi sredstvi laži in obrekovanja. Pa jim ni pomagalo. Tudi to jim ni pomagalo, da se je agitacije udeležilo štiri političnih duhovnikov, med njimi seveda tudi novi domači fajmošter dr. Lučounik. Volilci pa so dokazali, da se ne dajo od srbofilskih „prijateljev“ zapeljati, marveč da hočejo ostati i zanaprej Avstriji zvesti Korošci. Izvoljeno je bilo vseh 24

kandidatov napredne koroške stranke. Dobil so v 3. volilnem razredu po 57 glasov večine, v 2. razredu po 8 glasov večine, v 1. razredu pa se nasprotniki sploh niso volitve udeležili. S tem ostane občinsko gospodarstvo v izbornih rokah dosedanjih naprednih mož, katerim je načeloval kot župan vrli gosp. Willtsch. Klerikalci so v tej občini zopet enkrat premagani. Zmagala pa je pametna, poštena koroška zavest. Čast vrlim volilem, ki se ne dajo zapeljati od protiaustrijskih hujskačev!

Nezgoda. V kamnolomu v Möltschachu ponesrečil je jako težko posestnik Simon Petrič ml. Odpeljali so ga v bolnišnico.

V Dravi našli so pri Rottensteinu mrtvo 51 letno vžitkarico Magdaleno Orasch. Govori se, da si je zaradi neke težke bolezni sama življenje vzela.

Vlom. V Flantbergu vlomili so neznani tatovi pri posestniku Stecherju in so pokradli 400 kron denarja ter razne obleke za 130 K. Na sumu sta dva vandrovca.

Huda ura. Iz Grebinja se poroča, da je tam dne 8. t. m. velika nevihta divjala. Strela je spremljala grozoviti vihar, ki je napravil na poslopjih, vrtovih, poljih in zlasti pri sadnem drevju jako veliko škode; pri posestniku Kressl v Langegu udarila je strela v veliko gospodarsko poslopje, ki je bilo v par trenutkih v plamenih. Vihar pa je nosil plamena na vse strani. Tako je zanesel vihar ogenj na eno uro oddaljena poslopja posestev Strebenitzer, Grill Panganatz, kjer so pričele strehe v kljub hudemu dežju takoj goreti. K sreči so zamogli domačini tukaj ogenj takoj zadušiti. Pri Kresslu pogorela je vsa premičnina s kmetijskimi stroji in mnogo krme. Posestnica je vdova in trpi za 20.000 K škode, ki je le deloma z zavarovalnino pokrita.

Smrtna nesreča. V pivovarni Fischer v Beljaku ranila se je pomožna delavka Elizabeta Anderwald pri delu s steklenicami tako težko, da je še isto noč umrla.

Samomor. V Celovcu se je obesil v nekem grmovju l. 1888 rojeni drakslerski pomočnik Jabornik. Vzrok samomora sta beda in brezposelnost.

Nesreča. V Spodnjem Trbižu povozil je tovorni avtomobil nekega delavca, očeta treh nepreskrbljenih otrok. Nesrečni mož bil je smrtonesvarno ranjen. Prepeljali so ga v bolnišnico v Beljak.

Izpred sodišča.

Srbofilski študent obsojen.

Maribor, 14. julija. — Znano je, da je del slovenske in hrvatske mladine že od srbofilske gonje zastrupljen in da ni čuda, ako ta pokvarjena mladina odobrava krvavi umor v Sarajevi. Danes se je vršila pred tukajšnjim okrožnim sodiščem razprava proti 17 letnemu gimnazijcu Antonu Kešman iz Gaberja pri Celju. Fant je v kljub svoji mladosti že grozovito nahujskan in napolnjen s panslavističnimi idejami. Obtožen je bil zaradi žaljenja člana cesarske hiše po § 64 k. z. in zaradi prestopka po § 305 k. z. Štvar je bila sledeča: Na dan po umoru prestolonaslednika pogledal je hrvaški vojak Jožef Sandukčič iz okna svoje sobe. Videl je črne zastave vihtrati. Pri drugem oknu gledal je Kešman, ki mu je na njegovo vprašanje povedal, zakaj se gre. Potem se je razvil med obema od okna do okna pogovor. Kešman je pričel prav grdo o prestolonasledniku govoriti. Dejal je potem: „On (umorjeni nadvojvoda) bi bil vedno vojne peljal; ko bi ga ne bili Srbi umorili, bi ga gotovo Slovenci usmrtili.“ Vojak je dejal: „To ni dobro! Zdaj bodemo gotovo Srbijo okupirali; ta mala država dela vedno komedije in bi bilo treba, da se jo popolnoma uniči.“ Obtoženec pa je odgovoril: „Mi Slovenci delujemo nato, da se z družimo s Srbi; jezik je itak ednak, na veri pa ni toliko ležeče!“ Nadalje je dejal: Ko bi prišlo do vojne,

obrnili bi se mi zoper Nemce in Madžare . . . Treba je, da se velike gospode odstrani, da pridemo mi naprej!“ . . . Ta zagriženi deček izvira iz slovensko-klerikalne družine. Njegov stric je slovenski katehet Medved v Mariboru, ki ga je spravil v knezoškofjski seminar, kjer se je do Velike noči nahajal. Torej produkt klerikalne vzgoje! Pred sodnijo se je zagovarjal, češ da govori slabo hrvaško in da ga je moral tedaj vojak napačno razumeti. Sodnija pa ga je v tajni razpravi obsodila na dva meseca težke ječe.

Obsojen srbofil.

Ljubljana, 15. julija. Včeraj vršila se je pred tukajšno deželno sodnijo razprava zoper delavca Franca Rupar zaradi zločina po § 64 in § 305 k. p. Razprava se je vršila tajno. Obtoženi Franc Rapar bil je na eno leto težke ječe obsojen. Rupar je namreč napram raznim gostom v neki gostilni v Rakeku, ko so govorili o umoru prestolonaslednika, dejal: „Prav je, da je mrtev. Ali mislite, da bi bilo bolje, ako bi še živ vel?“ Pri sodniji se je zagovarjal s pijanostjo, kar pa mu ni pomagalo. — Isti dan se je vršila sodnijska razprava proti komiju Mačeku zaradi istega zločina. Ker pa niso pričle ednako izpovedale, bil je Maček oproščen.

Navodilo

na kakšen način se da žveplo z galico namočiti in zmešati.

Za 25 kg žvepla se vzame mešanica, katera je iz 50 gramov oljve kisline (Oleinsture) (v Mariboru pri g. Wolf, Dougerist, Herrengasse se dobi ena kila (1000 g) za K 150) in 1 liter navadnega spirita narejena in ta tekočina se na drobno z žveplom poškopri in prav natančno zmeša in zažuli.

Žveplo na ta način pripravljeno, se da na mestu z raztopljeno galico mešati, kakor voda in melo. Treba je, da sprva ne da še preveč tekočine, ampak se samo toliko zalije, da se da gnjeti kakor testo. Kakor hitro je testo dobro zagneteno, se dolije sploh več tekočine, da je nazadnje tanka sratka, katero se skozi luknjičav žakelj v galico preceedi.

To delo ima namen, da se z enim potom trsje z galico proti peronospori poškopri in poleg tega tudi žvepla proti oidiju.

Zdaj, ko dež pri delavnem opravilu moti, bo de jako važno, da se dvojno delo naenkrat opravi.

Vzame se na polovnjak bakrene galicine raztopnine dve do tri kile žvepla, katero se na ravнок popisan način dostavi. Z grebelco se mora sploh dobro tekočino mešati, da se žveplo na dno kadi zasede.

Škopriti je treba vsako pero ali list, posebno listi od spodaj in od zgoraj. Nadajni recept je ta le: Na 2 kile žveplena prahu vzame se 20 gramov žafje in 20 gramov sode (natriumkarbonat). Zadaja sredstva se razpusti v 1—2 litra vroče vode in se ju potem tesno z žveplom zmeša. Ta produkt se da takoj z vodo porabiti.

V tistem oddelku vinograda, kjer je že škropljeno, se mora takoj posebno žveplati.

Podlehnik, dne 9. julija 1914.

Franc Rudl, oskrbnik.

Občevanje povzroča hitri, bolečine odpravljajoči vpliv Fellerjevega rastlinskega esenc-fluida z zn. „Elsa-fluid“ pri vseh na rumi in gibu trepih. Kdor trpi na bolečinah te vrste, kakor so bolečine na križu, v strani ali na hrbtu, bolenje, trganje itd., naroči naj 12 steklenic za 3 kron franko od apotekarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvaško). Obenem se lahko naroči Fellerjeve odvajalne Rhabarbara kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, 6 škatlice za 4 krome franko.

Kdor kupi ure, naj pomisli, da napravi slaba ura svojemu lastniku vedno troške popravila, jezo in škodo, dobra ura pa pones, veselje, natančnost in prihranek denarja. Naj se torej ne kupuje šund-ura marveč raje pravo švicarsko uro, ki jo oddaja svetovna razpošiljalna hiša H. Suttner v Ljubljani št. 701 že od K 410 naprej. Ta staro-nemirna firma poseduje lastno fabriko ur v Švici in pošilja na zahtavo zastojno bogato ilustrirani krasni katalog o urah, verižicah, kinu, zlatem in srebrnem blagu itd.

Loterijske številke.

Gradec, dne 8. julija: 76, 46, 53, 85, 56.
Trst, dne 15. julija: 71, 75, 50, 87, 20.

Lepo posestvo

v Sv. Lovrencu na Dravskem polju, ob okrajni cesti ležeče, z velikim zidanim stanovanjem in gospodarskim poslopjem, skupaj z dvema oraloma izborne zemlje, jako primerno za obrtnika, se poceni proda. Vprašanja na lastnika Jakob Matzun, tovarnar v Ptuj.